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Описание работы: сценарий открытого занятия для изо студии , может использоваться педагогами дополнительного образования, школы искусств, дошкольных   учреждений.
Участники: воспитанники студии, родители, педагоги.
Возраст детей: 6-10 лет.

Тип занятия: комбинированный.

Форма проведения: практическое задание и представление с элементами кукольного театра.

Цель: Ознакомить детей с истоками и современным развитием народных промыслов в игровой форме.

Задачи: - Определить, готовы ли учащиеся 2, 3, 4х классов, освоить элементы росписи «Городца», и использовать эти навыки в современной жизни

Предварительная работа: - индивидуальная и групповая работа с детьми;
- разучивание  стихов, песен;
- изготовление и роспись костюмов, кукол;
-постановка  кукольных спектаклей

Оборудование:музыкальная аппаратура, ширма.куклы, на каждого ребенка: лист, краски, кисти, наглядный материал, таблицы с элементами городецкой росписи.

Ход занятия:
1. Организация начала занятия. 
2.История Городецкой росписи (рассказ педагога)
Оригинальные изделия мастеров Городца: прялки, лубяные короба, детская мебель, игрушки, доски, декоративные панно.   Теми же приемами кистевого махового письма на крышках столов, на спинках и сиденьях стульчиков, коней-качалок, изображаются крупные «розаны» (яблоки), цветы шиповника и других растений, собранных в букет, гирлянду или венок.









   Их яркие красные, розовые, синие, голубые и зеленые краски резко выделяются на золотистом или другом цветном поле изделия, придавая ему радостный, праздничный вид. Часто для усиления контрастности между фоном и узором, последний обводят белой краской, а лепестки и листы веток оживляют белыми штрихами – «оживкой», которую наносят концом кисти.
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   Традиционная городецкая роспись изображает различные жанровые сценки из жизни горожан: чаепитие, застолье, гулянье, гарцующих коней и всадников, птиц с распущенными хвостами и т.д.
   Все композиции имеют парадный, показной характер, основные персонажи изображаются позирующими.
3.Инсценировка «Веселая ярмарка» с элементами кукольного театра. 
 (Городецкая роспись)
Действующие лица: (дети в костюмах, изготовленных своими руками, куклы Петрушки-кукольный театр)
2 Ведущих
2 Петрушки
Доска
Прялка
Чаша
2 Ложки

   На сцене ларец с городецкой росписью.
  1-й ведущий:
Эй, двое из ларца,
Одинаковых с лица,
Из города Городца!

Петрушки:
Оца, дрица,
Дрица-ца!

1-й Петрушка скучновато потягиваясь:
Эй, народ, честной,
Подходи, не стой!

2-й Петрушка:
Эй, толстый и тонкий
(зевая) Плати монетой звонкой.

2-й ведущий:
Нет, это не годится,
Что за каменные лица?

1-й ведущий:
Надо громче, веселей,
Своих легких не жалей!

Появляется Доска (громко, весело)
Доска:
Наконец-то, вот она,
Узнаете ли, друзья?
Птица, райская, в цветах,
Доска из города Городца!

Прялка:
А это прялочка русская,
Не широкая, не узкая.
Вот купавочка – цветок,
Не лопата – лепесток!
Чаша:
Краше чаши не найти,
Хоть всю землю обойти!
Чаша из Городца,
Для меда и для холодца!

    Ложки (вместе):
А вот и ложки городецкие,
Взрослые и детские,
Лаком покрытые,
В России не забытые!

1-й ведущий Петрушкам:
Вот, учитесь, как надо
Товар показывать лицом,
Чтоб гордились люди наши,
Чтоб гордились Городцом!

Петрушки:
1-й: Вот теперь понятно!
2-й: Громко, звучно, внятно!

2-й ведущий:
Что такое Городец?
Вместе:
Это сказочный ларец!
Вместе:
Что такое Городец?
Чаша:
Охра, киноварь, багрец!
Вместе:
Что такое Городец?
Доска:
Птицы, райские, скворец!
Вместе:
Что такое Городец?
Прялка:
Доски, прялка, наконец!
1-й ведущий:
Эй, Петрушки, все – конец!
Полезайте-ка в ларец!
2-й ведущий:
Для почтенной публики,
Припасли мы бублики!
Вместе:
Бублики хороши,
Похлопайте от души!

4.Обьяснение педагога.
-Дети, давайте вспомним об особенностях городецкой росписи.
-Как называется этот орнамент?
-Что олицетворяет красный цвет в народном искусстве? 
В показе используется музыка Р.Щедрина «Озорные частушки».
5. Практическая работа детей.
После ознакомления с особенностями городецкой росписи, дети распитывают деревянные досочки.
6. Итог занятия.
Изучение  произведений декоративно-прикладного искусства,их художественных особенностей и средств создания, воспитывает в детях бережное отношение к вещам,уважение к национальной культуре,ктворческому труду людей, повышает их культурный уровень,делает их добрее и дети, словно цветы на посуде из Городца раскрываются ко всему прекрасному.
Выставка детских работ (дощечки с городецкой росписью).


Список
 использованных информационных ресурсов

- Информационно-публицистический журнал о современной живописи «Арт город» 2009г. № 3 (22)
- Горяева Н. А. «Первые шаги в мире искусства» М Просвещение 1991г.
 - В. Г. Смолицкий, З. С. Скавронская  «Художественные промыслы» РФ Справочник
 - Ресурсы интернета
- Стихи педагога.


Приложение
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